
 Notulen bijeenkomst FEV dd 26 oktober 2022
   1  

 

Bijeenkomst 26 oktober 2022 Federatie Enschedese Voetbalverenigingen 

Notulen 

Datum overleg woensdag 26 oktober 2022 
Locatie Clubgebouw SEO 
Tijdstip 19:00 uur 
 
Aanwezig CVV Achilles Enschede; GVV Eilermark; SEO; vv Victoria ’28; RKSV EMOS; 

EVV Phenix; CVV Sparta Enschede; RKSV VOGIDO; LSV Lonneker 
VV Drienerlo; Sportclub Enschede; EFC PW 1885; SV Sportlust Glanerbrug; 
EV&AC De Tubanters 1897; TVV; Vosta; FC Het Centrum 
 

  

 mk zk 
Afwezig Avanti Wilskracht  

FC Aramea 
FC Suryoye-Mediterraneo 
BSC Unisson 
UDI 

X 
 
 

X 
 

 
X 
X 
 

X 

Gasten - Wethouder Zorg, Welzijn, Duurzaamheid, Sport, Participatie, Organisatie;  
- Beleidsadviseur Sport en Bewegen;  
- Projectleider Clustering; 
- Afgevaardigde Alliantie Gelijkspelen 
- Sportregisseur Sportaal;  
- Directeur Sportaal; 
- Afgevaardigde ledenraad KNVB 
- Afgevaardigden lokale politieke partijen. 
 

 

Agenda 

1. Welkom, Opening en Mededelingen 
2. Alliantie Gelijkspelen, wat en hoe? 
3. Manifest 
4. ‘Dag Van Het Enschedese Voetbal’ 
5. Mededelingen Sportaal 
6. Mededelingen KNVB 
7. Mededelingen Ledenraad KNVB 
8. Clustering 
9. Afsluiting 
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Ad. 1 Welkom, Opening en Mededelingen 

De voorzitter (vz) heet alle aanwezigen om 19:00 uur welkom en opent de vergadering. Een bijzonder woord 
van welkom is gericht aan alle gasten. 
Voorzitter wil graag ad hoc een wijziging in de agenda doorvoeren door het onderwerp Clustering (agendapunt 
8) naar voren te halen en dit na agendapunt 2 te laten starten. Er zal tot de pauze ruimte zijn voor dit 
onderwerp. 
Alle agendapunten (3 t/m 7) volgen dan na de pauze. 
Helaas kunnen we ons deze vergadering vanwege een technisch issue niet laten ondersteunen door de beamer. 
 

Ad. 2 Alliantie Gelijkspelen, wat en hoe? 

Mevr. Fijke Hoogendijk geeft bij afwezigheid van Stephan Hakkers (Alliantie Gelijkspelen) een presentatie over 
het wat en hoe van de Alliantie Gelijkspelen en haakt daarbij in op de actualiteit van de Twente supporters die 
kwetsende teksten aan het adres van de Groningen fans via spreek/zangkoren door het stadion lieten galmen. 
Fijke hield een vlammend en aansprekend betoog over dit onderwerp waarbij zij niet schuwde om haar gevoel 
hierbij ook vanuit haar persoonlijke perspectief met de aanwezigen te delen. 

Voor de inhoud van de presentatie ………. zie bijlage 1. 
 

Ad. 9. Clustering 

De wethouder en de projectmanager Clustering geven gezamenlijk een terugblik op het onderwerp en 
bespreken de actualiteit.  
Puntsgewijs de diverse aandachtspunten toegelicht: 
- Intussen is het 4 jaar geleden dat de clusteringsplannen zijn uitgesproken; 
- De ontwikkelingen rond de MFSA’s lopen in principe op dit moment voortvarend; 
- Er worden stappen gezet naar een onderzoek tot haalbaarheid voor het Schreurserve (Sparta E./Vosta); 
- Lang niet altijd loopt alles gladjes. De gemeente is zich er ook van bewust dat zij ook fouten maakt en steekt 
   daarom de hand ook zeker in eigen boezem; 
- Voor wat betreft de bezetting op MFSA Zuid is er sprake van crisis binnen de ontwikkelingen (gebrek aan 
   vertrouwen in elkaar). De gemeenteraad zal hierover geïnformeerd worden;  
- De wethouder voelt zich op delen van het dossier best wel gegijzeld door allerlei tegenstrijdige belangen en  
   wisselende en veranderende omstandigheden; 
- Als FC Twente zicht krijgt op de financiering van Diekman-West dan zal de gemeente Sportclub Enschede de 
   huur op gaan zeggen; 
- Om stappen te kunnen blijven zetten vraagt de projectmanager de verenigingen om duidelijkheid en  
   consistentie; 
- Sinds 25 mei zijn er eigenlijk te weinig stappen te zetten geweest; 
- De gepresenteerde clusteringkaart is onveranderd; 
- Vanaf 2023 zal Diekman-Oost volledig in gebruik gaan; 
- Het ligt nog steeds in de planning om het Wethouder Horstmanpark per 01.08.2023 te sluiten; 
- Sportparken Bultserve, Achilles en Phenix sluiten in 2025 indien er voor de verenigingen alternatieven zijn. 
 
Voorzitter Victoria ’28 wijst op ‘onwaarheden’ en ‘onjuistheden’ rond het dossier MFSA Zuid en voelt zich 
hierdoor nogal gepiepeld vanuit een altijd coöperatieve grondhouding naar de gemeente toe. 
De wethouder geeft hierop antwoord en zegt zich in dit beeld niet te herkennen.   

Voorzitter SVV doet een emotioneel betoog over hoe hij en zijn vereniging door de jaren heen in het dossier 
clustering naar voren zijn gekomen. 
SVV heeft 8 jaar geleden al aangegeven van het Horstmanpark te willen vertrekken. Er is wel gepraat maar tot 
actie is het tot op de dag van vandaag niet gekomen. Geluiden verstommen elke keer weer en dan wordt het 
langdurig stil. 
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Nu was er het plan om SVV onder te brengen in het gebouw van de Harmonie aan de Geessinkweg en de 
velden te gaan delen met UDI en Suryoye M. 
Bericht van de gemeente leverde op dat het plan vanuit hun kant is afgewezen omdat SVV niet welkom zou zijn 
bij monde van de huidige verenigingen daar. Voorzitter SVV vraagt zich af wat hier aan de hand is. Niemand 
heeft hen ooit gezegd dat ze daar niet welkom zijn. Hoe kan dit nou? 
Voorzitter SVV geeft nogmaals aan heel graag te blijven samenwerken en voetballen maar praat wel met elkaar 
en niet alleen over elkaar!!   

 
Ad. 3. Manifest 

Thema 1:  Diversiteit/Inclusie 
Op dit moment is vanuit het Lokaal Sport-, Beweeg- & Leefstijlakkoord van de gemeente de Alliantie Gelijke 
Spelen actief. Victoria ’28, Avanti W en Rigtersbleek nemen al deel. 
De voorzitter doet een beroep op de andere verenigingen om aan te sluiten. Het zou mooi zijn als er nog zeker 
3 trot 4 verenigingen meer zouden aansluiten. 
 
Thema 2: Audits 
Vertegenwoordiger PW doet verslag van de pilot audit bij de Tubanters. 
De verenigingen Drienerlo, VOGIDO, SEO en PW hebben op 26 maart j.l. een waarderende audit uitgevoerd. 
Van de audit is een verslag gemaakt en vervolgens gedeeld met de Tubanters. Alle partijen hebben positieve 
feedback gegeven op het ondernomen initiatief. 

Vanuit de werkgroep wordt een oproep gedaan om een dergelijke audit ook uit te voeren per stadsdeel. 
Het verslag zal op de FEV- site geplaatst gaan worden. (https://www.feenvo.nl/fev-bijeenkomsten)  

 
Thema 3: Vrijwilligers 
De penningmeester doet verslag van de werkgroep waarbij o.a. Drienerlo, LSV, BSC, Achilles, EMOS, Victoria 
’28, VOGIDO en Avanti W hebben deelgenomen aan activiteiten in dit kader. Ook waren Sportaal en FEV hierbij 
aanwezig. 
Mede dankzij de mogelijkheden vanuit het Lokaal Sport-, Beweeg- & Leefstijlakkoord van de gemeente is er 
een specialer Studio Sportaal georganiseerd en uitgevoerd door het bedrijf Start2Create. Deze inspiratiesessie 
was opengesteld voor ALLE sportverenigingen in Enschede en had de naam ‘Welkom op de club’. Het centrale 
thema was het werven, binden en behouden van vrijwilligers.  
Als uitvloeisel van deze stappen liggen er nu bij Sportaal een tweetal zaken concreet klaar voor iedereen. 
1. Een spel genaamd ‘Welkom op de club’ van Start2Create. Een spel dat je prima zou kunnen laten spelen door 
een groep vrijwilligers binnen de club. Laat ze daarbij het volgende in het achterhoofd houden: Hoe zit dat 
eigenlijk bij ons? 
Tot nu toe zijn er wisselende reacties op dit spel ontvangen variërend van kinderachtig tot hele duidelijke eye 
openers. 
2. Een online module vrijwilligersmanagement van het NOC/NSF. Duidelijk op een ander niveau waarin alles 
stap voor stap wordt doorgenomen van functieomschrijvingen tot juridische aspecten. Het zou volgens de 
werkgroep mooi zijn als je iemand binnen de vereniging kent die bijv. professioneel actief is in HRM en deze 
module voor de vereniging wil doorlopen om vervolgens een terugkoppeling te geven. 
 
Beide spelen zijn kosteloos aan te vragen bij Sportaal.  
Lossen we hiermee de problemen morgen op?  
Nee, helaas niet, maar niets doen of alleen maar klagen lijkt de werkgroep een slechtere keuze! 
 
Thema 4: Meldingsplicht 
Op dit moment is hier (nog) geen voortgang in te melden. 
 
 
Thema 5: Gedrag langs de lijn 
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Ook hier is (nog) geen voortgang te melden. Een opvolgend initiatief door UDI en Eilermark wordt gevraagd. 
 

Ad. 4.  ‘Dag van het Enschedese voetbal’ 
 
De secretaris neemt de vergadering mee langs de denklijnen die aan de basis staan van een eventuele ‘Dag Van 
Het Enschedese Voetbal’. 
Ideevorming is ontstaan als een spin off van het aanbod van FC Twente om iets rondom een vriendschappelijke 
wedstrijd tussen hen en een ‘Enschedese selectie’, in lijn met het Manifest, en zou een terugkerend evenement 
kunnen zijn waarbij we elkaar nog steeds via het voetbal maar toch op een andere wijze ontmoeten en beter 
leren kennen. 

De vergadering is enthousiast met een lichtelijk sceptische ondertoon vanuit het gegeven dat het een intensief 
en bewerkelijk traject zal zijn om zo’n dag te organiseren. 
Voorzitter PW geeft aan dat zijn vereniging graag de gastheer wil zijn voor de 1e editie. 
Fijke Hoogendijk (SEO) en Roderick Klaver (Sportclub Enschede) geven aan actief mee te willen denken over de 
invulling en organisatie van dit evenement. 

Voor de inhoud van de presentatie  ………….. zie bijlage 2. 
 
 

Ad. 5. Mededelingen Sportaal 

A. Er wordt teruggekeken op een bijzonder geslaagde netwerkbijeenkomst bij de Military. 
Van de 75 aanwezige verenigingen waren er 15 voetbalverenigingen. De bijeenkomst werd door allen 
hoog gewaardeerd en zal een vervolg gaan krijgen; 

B. Er wordt aandacht gevraagd voor de juiste kwaliteit in inhoudelijkheid van de subsidieaanvragen. Bij 
vragen of onduidelijkheden is men altijd bereid te adviseren; 

C. Sjors Sportief (op de jeugd gericht) is succesvol en gaat op de ingezette weg voort; 
D. Deze zomer zijn er 4 nieuwe kunstgrasvelden gerealiseerd. Het vernieuwde kunstgrasveld op 

Diekman-Oost (voor o.a. de Tubanters) heeft een proefbelijning gekregen die zal dienen om velden af 
te bakenen voor de jongste jeugd. 
 

 
Ad. 6.  Mededelingen KNVB 

Voetbalontwikkeling: 
Verzoek om de eindverantwoordelijke voor de jeugdopleiding in Sportlink te registreren als ‘Hoofd Opleiding’. 
Clubs kunnen ook twee personen deze titel meegeven. 

Fysieke bijeenkomsten: 
Opleiden volgens het Gelijke Kansen principe. Datum; 15 november om 18.00 uur bij Avanti W. 
De toegevoegde waarde van een Hoofd Opleiding. Data; 17 nov (Delden), 22 nov (Twello), 28 nov (Nijverdal). 

Online sessies: 
Van Voetbalstrategie op de bestuurstafel naar de praktijk op het trainingsveld. Data: 14 nov, 23 jan, 6 mrt. 
Voor bestuurders en voetbaltechnische kaderleden. Uitnodiging volgt. 
Meer info over deze bijeenkomst te verkrijgen via medewerker voetbalontwikkeling, niek.hermans@knvb.nl.  
 
Clubarbitrage: 
Verzoek om jullie contactpersoon met betrekking tot clubscheidsrechters te registreren in Sportlink als 
‘scheidsrechterscoördinator’. 
Dit i.v.m. een goede informatievoorziening met ondersteuningsmogelijkheden en actuele ontwikkelingen 
richting deze doelgroep. 
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Ledenbinding & ouderbetrokkenheid: 
Na corona hebben veel clubs te maken met een terugloop in het aantal vrijwilligers. Deze tendens wil je 
natuurlijk omdraaien en mensen actief en betrokken houden. Om dit te kunnen doen is het belangrijk dat je als 
bestuur goed functioneert en het maximale uit je potentieel haalt. Daarvoor is het goed om een externe 
bestuurscoach eens naar het functioneren van het bestuur te laten kijken. Welke blinde vlekken zijn er?  
Hoe kunnen we efficiënter te werk gaan? Doen we als bestuur (nog) de juiste dingen?  

Feedback en reflectie zorgt ervoor dat jouw bestuursteam zich blijft ontwikkelen. Geïnteresseerd?  
Stuur dan een mail naar bestuurscoaching@knvb.nl.  
 
Zoek je naar een manier om het gesprek met je leden aan te gaan? Wil je weten wat er leeft en een of 
meerdere avonden willen organiseren om te ontdekken waar jouw leden energie van krijgen? Door middel van 
procesbegeleiding nemen we de hele vereniging mee in een proces waarbij je de club opnieuw uitvindt en 
nieuwe mensen betrekt bij de toekomstvisie van jouw vereniging. Wil je hier meer over weten neem dan gerust 
contact op met Mattijs van den Berg van Sportaal (m.vandenberg@sportaal.nl).  
 
Tolerantie & Inclusiviteit: 
Via het programma ‘Ons Voetbal is van Iedereen’ kunnen we ondersteunen bij het op gang brengen van het 
gesprek over inclusiviteit. Op een leuke en laagdrempelige manier gaan we in gesprek met (ouders van) leden, 
trainers en vrijwilligers over dit thema. Het is een mooie manier om uitvoering te geven aan het Manifest in 
Enschede. Betrek vooral die mensen binnen de club die waarde hechten aan dit thema en zich hiervoor willen 
inzetten, zoals ouders, een fair play commissie een vertrouwenscontactpersoon of een trainer. Zien we jouw 
vereniging ook op 10 november op de bijeenkomst van de Alliantie Gelijke Spelen en Sportaal? 
 
Verduurzaming: 
Tot slot wil ik nog wijzen op de mogelijkheid om via www.degroeneclub.nl een verduurzamingsplan op maat te 
krijgen voor jouw vereniging. Gratis en voor niks inzicht in de punten waar jouw vereniging energie (en dus 
geld!) kan besparen. 

Hier het laatste nieuws vanuit NOC&NSF mbt de energiecompensatie. 

 
 
Ad. 7. Mededelingen Ledenraad KNVB  

Betreffende het opgestarte werkgroepje Weekendvoetbal: 
Kennispunt Twente kan het onderzoek/enquête inhoudelijk bij de ouders brengen. De enquête is ontwikkeling 
en zal in digitale vorm worden aangeboden. 
Uiteindelijk zullen de verenigingen de enquêtes zelf naar hun doelgroepen moeten versturen. 
Financiering vanuit het Sportakkoord is mogelijk gebleken.  
Vanuit de zaal wordt de opmerking gemaakt dat het wellicht ook handig is om de enquête in papieren vorm te 
brengen. Henk Bolhaar geeft aan dat dit prijsverhogend zal werken vanwege extra handelingskosten en 
dubbele analyses. 

Energieprijzen: 
De materie is voorgelegd bij de KNVB en deze komt vooralsnog met een 30% subsidieregeling en met 
gebruikmaking van www.degroeneclub.nl. 

Henk Bolhaar maakt bekend dat hij zich opnieuw kandidaat zal stellen voor de Ledenraad van de KNVB.  
Dit zal dan voor zijn laatste termijn zijn (statutair maximaal 3 termijnen).  
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Ad. 9. Afsluiting 

Om 21:00 uur sluit de voorzitter de vergadering nadat hij iedereen heeft bedankt voor zijn en haar inbreng en 
aanwezigheid.  
Voorzitter spreekt de hoop uit dat er bij de volgende bijeenkomst (laatste woensdag in januari 2023 -   
(woensdag 25 januari 2023) opnieuw een goede opkomst zal zijn. 
 
N.B. De datum voor de volgende bijeenkomst is gaandeweg de tijd bijgesteld naar maandag 23 januari 2023. 

 

 

Bij deze notulen zijn gevoegd: 

Bijlage 1  Presentatie Fijke Hoogendijk – Alliantie Gelijkspelen 
Bijlage 2  Presentatie Gert Rotting – Voorstel ‘Dag van het Enschedese voetbal’ 
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    Bijlage 1, Presentatie Alliantie Gelijkspelen door Fijke Hoogendijk 
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    Bijlage 2, Voorstel ‘Dag van het Enschedese voetbal’ door Gert Rotting 
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